

Н. Г. ЗАГЛАДА: „...без труда, без совести нынче не проживешь, не возьмешь таких темпов, какие запланированы партией“



По представлению производственного управления и парторга обкома КПСС на Доску почета в межрайонной газете «Знамя труда» заносится:

ХОЗЯЙСТВА

Шахунского района

Совхоз «Комсомолец» (директор Ф. К. Ухов, секретарь парторганизации Н. Г. Ибрагимова, председатель рабочего комитета И. Я. Кожин).

Колхоз имени Максима Горького (председатель А. Ф. Овчинников, секретарь парторганизации Ю. П. Смирнов).

Колхоз «Искра» (председатель В. И. Глумов, секретарь парторганизации М. В. Чиркин).

ЧЕСТЬ ХЛЕБОРОБА

Богатство нашей Родины приумножается честным и самоотверженным трудом советских людей. «Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов», — говорил Никита Сергеевич Хрущев.

Как в масштабе всей страны, так и в каждом отдельном колхозе, совхозе общественное богатство будет расти быстрее, если каждый труженик будет стремиться дать обществу возможно больше, проявлять хозяйскую заботу об урожае, о повышении продуктивности скота, бережно относиться к технике, экономно расходовать средства и материалы. Именно такой заботой проникнуто выступление звеньевой из Житомирщины Надежды Григорьевны Заглады.

Сельское хозяйство — ударный фронт коммунистического строительства. Все советские люди заинтересованы в том, чтобы быстрее решить задачу создания обилия продуктов питания в стране. Передовые люди деревни, лучшие колхозы и совхозы добиваются замечательных результатов в труде. Их опыт показывает, какие огромные возможности роста производства заложены в нашем сельском хозяйстве.

Но вместе с тем эти возможности используются далеко не везде одинаково. Более того, в колхозах и совхозах есть еще люди, которые нерадиво относятся к земле, к своим обязанностям, не дорожат честью хлебороба. Как приятно, например, видеть замечательную свеклу в колхозе имени Литвинова, Шахунского района, и наоборот, обидно смотреть на плантации свеклы, заросшей сорняками, в соседнем колхозе «Советская Россия». В первом по-хозяйски, заботливо ухаживали за этой ценной культурой,

а в другом отнеслись к ней нерадиво.

Примеры нерадивого отношения к земле, к своим обязанностям не единичны. В колхозе «Память Чапаева», в совхозе «Комсомолец» и других из-за недобросовестного отношения к работе севоцв допущено много огрехов на посевах озимых. А механизатор Анатолий Бирюков из колхоза «Родина» сам ощутил плоды своей недобросовестности. Как неприятно было ему то и дело останавливать комбайн, который выходил из строя из-за ухабов, которые были допущены им же самим при пахоте.

Немало у нас и руководителей колхозов, которые не прочь прикрыть свою нерадивость ссылками на плохую погоду, недостаток рабочей силы и т. п. Слов нет, погода плохая, но передовые хозяйства убирают хлеб в любую погоду, используя все силы и средства. А вот в колхозе «Рассвет», Шахунского района, в хороший день колхозники отмечали «Успенье». Диву даешься: как они могли веселиться, когда в поле еще не сжато около 100 гектаров ржи?

В то время, как большая часть людей честно трудится на полях и фермах, в колхозах и совхозах есть еще лодыри и хапуги, шабашники и расхитители народного добра, которые стараются урвать от колхоза или совхоза побольше, а дать им поменьше. Таким людям надо объявить решительную борьбу. Кто не работает — тот не ест!

Статья Н. Г. Заглады поднимает вопросы большой важности, волнующие всех тружеников села. Так пусть же каждый прочтет ее и подумает: все ли он сделал для того, чтобы его колхоз или совхоз шел в гору, чтобы крепла и расцветала еще краше наша Родина.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 57

Воскресенье, 2 сентября 1962 года

Цена 2 коп.

К НОВЫМ СЛАВНЫМ ДЕЛАМ!

Директору совхоза «Комсомолец»
Ф. К. УХОВУ

Секретарю парторганизации
Н. Г. ИБРАГИМОВОЙ

Председателю рабочего комитета
И. Я. КОЖИНУ

Председателю колхоза «Искра»
В. И. ГЛУМОВУ

Секретарю парторганизации
М. В. ЧИРКИНУ

Председателю колхоза имени М. Горького
А. Ф. ОВЧИННИКОВУ

Секретарю парторганизации
Ю. П. СМИРНОВУ

Производственное колхозно-совхозное управление и парторг обкома КПСС с удовлетворением отмечают, что, осуществляя взятые на себя обязательства, ваши хозяйства в числе первых выполнили план продажи хлеба государству.

Успех завоеван напряженным трудом рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, полных решимости успешно претворить в жизнь задачи, поставленные партией и правительством по подьему всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Поздравляем вас, всех сельских тружеников с одержанной победой. Желаем новых достижений в производстве и продаже продуктов полеводства и животноводства государству.

Выражаем уверенность, что, трудясь от души, по совести, «чтобы не стыдно было перед народом, перед партией нашей, перед детьми и самим собой», как пишет знатная украинская звеньевая Герой Социалистического Труда Надежда Григорьевна Заглада, рабочие и колхозники также успешно завершат работы на полях, организованно подготовят фермы к зиме.

Начальник управления
П. МИРОНОВ.

Парторг обкома КПСС
И. МАТЮШИН.

РАПОРТЫ О ТРУДОВЫХ ПОБЕДАХ

СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ совхоза «Комсомолец», Шахунского района, вдохновленные решениями партии и правительства по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства, 31 августа осуществили взятые на себя обязательства — досрочно выполнили годовой план продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 15660 пудов зерна нового урожая. Сдача хлеба продолжается. Рабочие и работницы совхоза решили продать десятки центнеров его сверх плана.

Несмотря на ненастную погоду, хлеборобы в эти дни всеми имеющимися

средствами ведут уборку зернобобовых культур и льна, заготавливают корма, пашут зябь, а животноводы готовятся к зимовке общественного скота.

Ф. УХОВ,
директор совхоза.

ОДНОВРЕМЕННО с уборкой урожая и севом озимых колхозники сельхозартели имени Максима Горького, Шахунского района, вели продажу хлеба государству.

Сегодня мы рапортуем: в закрома Родины засыпано установленное планом количество добротного зерна.

Хозяйство ведет засыпку семян, продовольствен-

ных и фуражных фондов.
А. ОВЧИННИКОВ,
председатель колхоза.

ХЛЕБОРОБЫ колхоза «Искра», Шахунского района, претворяя в жизнь данное партии и народу слово, 1 сентября досрочно завершили план продажи зерна государству.

Сельские труженики преисполнены стремления организованно закончить полевые работы, осуществить обязательства по производству и сдаче всех видов продуктов полеводства и животноводства государству.

В. ГЛУМОВ,
председатель колхоза.

Пленум Шахунского райкома комсомола обсудил актуальный и жизненный вопрос — задачи комсомольских организаций в развертывании соревнования за звание ударников, бригад, цехов и коллективов коммунистического труда.

Юноши и девушки надеялись, что докладчик, секретарь райкома комсомола Владимир Зеленов, расскажет им об успехах коллективов коммунистического труда, об инициаторах этого патриотического соревнования, о деятельности его организаторов. Да иначе и быть не должно. Ведь коммунистический труд, бы становится главной отличительной чертой советского человека, смыслом его жизни. И конечно же, заповедями этого, государственной важности дела, долж-

на быть молодежь. К сожалению, услышали активисты немного. Докладчик, сосредоточив главное внимание на руководстве соревнованием за коммунистический труд комсомольскими организациями промышленных предприятий и учреждений района, ничего конкретного не смог сказать об этом патриотическом движении в колхозах.

А дела там не блещут. Вот что сказал на пленуме секретарь комсомольской организации колхоза «Родина» Владимир Челноков:

— Райком комсомола считает Больше-Матвеевскую ферму нашего колхоза в числе соревнующихся за

право называться коммунистической, но животноводы не знают даже условий соревнования, с ними никто на эту тему не беседовал.

Такое положение не только в свечанском колхозе. Соревнование за коммунистический труд формально организовано на тринадцати животноводческих фермах. А что сейчас делается там — никто не знает. Из-за отсутствия конкретного руководства, соревнование затухло на многих фермах. В колхозе «Трудовик», например, хорошо работали девушки-свинарки. С желанием включились они в соревнование. Но за требовательность к правлению бывший председатель освободил их от работы. В райпотребсоюзе две соревнующиеся бригады расформировали за развал дисциплины и хищения. Факты вопиющие. Однако они не выз-

вали тревоги ни в комсомольских организациях, ни в районном комитете комсомола.

Соревнование за коммунистический труд было бы действительно действенным, если бы райком комсомола по-деловому руководил им. Уже длительное время в районе не проводилось не только слета молодых ударников коммунистического труда, а даже совещания руководителей бригад, борющихся за это звание. Не учат руководству этим соревнованием и секретарей комсомольских организаций. А судя по выступлениям Павла Захарова (Сявский леспромхоз), Юрия Чуркина (УПП ВОС) и других, им такая учеба необходима.

Справедливы обиды комсомольских вожаков и к партийным и профсоюзным организациям. Руководите-

ли их, обсуждая вопросы присвоения почетных званий, не приглашают секретарей комсомольских организаций, хотя в соревновании участвует большинство молодежи. Такое пренебрежение молодежными организациями наблюдается в паровозном и вагонном депо станции Шахунья, в Сявском лесохимкомбинате и некоторых других предприятиях.

Пленум показал, что райком комсомола, начав организацию соревнования за коммунистический труд, остановился на полпути. И осуществление выдвинутого на пленуме лозунга — включиться в соревнование за коммунистический труд и быт всей районной комсомольской организации им следовало бы начинать с себя.

Г. ЧИСТЯКОВ.

РЕЙД НАШИХ СЕЛЬКОРОВ

Деревню Тришата окружают обширные массивы несжатой ржи. Одиноко в поле маячит комбайн. Около него — ни души. А рожь низко склонилась к земле.

Неподалеку раскинулась и льняная плантация. Часть льна вытерблена, поставлена в бабки, а много еще стоит на корню. Почерневшие колокольчики треплет порывистый, осенний ветер. Урожай, выращенный натруженными руками колхозников, находится под угрозой гибели.

Мы решили узнать у бригадира Тришатской бригады Н. Поплаухина, почему бездействует комбайн, в полях ни души? К сожалению, нашли его пьяным: он справлял престольный праздник.

Двумя днями раньше здесь был председатель колхоза «Путь Ленина» В. Крашенинников и тоже застал бригадира под хмелем.

— Что с ним делать, — говорит председатель, — обсуждали на заседании правления, давали выскания. А ему все ничо чем.

Не зная, что делать, колхозники этой бригады занимаются домашним хозяйством. И это тогда, когда в полях около 40 гектаров неубранной ржи, много льна и ни одной тонны заскороданной соломы!

Затишье и в других бригадах. В Лугах, где бригадиром В. Целищев, стоит на корню около 70 гектаров озимых, почти 24 гектара гороха и весь урожай льна.

— Погода подводит, — разводят руками руководители колхоза. — Ничего не поделаешь...

А во всем ли виновата погода? Слов нет, ведреных дней нынче было не так много. Однако и в этом случае можно было сделать значительно больше, чем сделано. Ошибка, которую допустило правление, состоит в том, что оно не заметило, а значит и не поддержало энтузиазм кол-

хозников, который был вызван хорошими видами на урожай.

В деревне Окольные созрел горох. Его надо было косить, но бригадир не проявлял заботы об уборке. Тогда колхозники по собственной инициативе вооружились косами и почти за один день скосили весь горох.

В страдную пору уборки правление ослабило внимание дисциплине. Вследствие этого колхозники поздно начинают и рано кончают работу на полях. И удивительно, что на эти нежелательные явления спокойно взирала партийная организация и ее секретарь С. Евстропов.

Весь колхоз знает, что колхозники Виталий Бехтерев и Алексей Поплаухин, например, с холодком относятся к работе, больше тяготеют к личному хозяйству. К сожалению, им никто даже не сделал попытки разяснить простую истину, что материальное благополучие колхозникам может дать только честный и добросовестный общественный труд, труд, который умножает артельное богатство.

Сельхозартель медленно ведет продажу хлеба государству. По состоянию на 30 августа на сыпной пункт отправлено всего 75 тонн зерна из 121 по плану.

84 гектара гороха на корню! Идут дожди, только изредка проглядывает солнышко. Почва размякла, никакой машине не в'ехать в поле. Как же быть? Нельзя же допустить, чтобы зерно погубило! Положение тревожное.

И вот срочно собирается открытое партийное собрание. Речь идет о спасении урожая. Решение собрания краткое: убирать горох

Хочется в связи с этим сделать одно сравнение.

Колхоз «Первое Мая», где председателем т. Мильчаков, расположен за 45 километров от станции. В условиях бездорожья, дальней транспортировки и при ограниченном числе грузовиков это хозяйство сумело занять по продаже хлеба государству первое место в Тоншаевском районе. В сельхозартели же «Путь Ленина» пять автомашин, возить зерно недалеко, всего за 12 километров, по несравненно лучшей дороге. Однако план продажи хлеба еще значительно невыполнен.

Неорганизованно идет здесь и сев озимых. Из пяти бригад лишь одна, возглавляемая В. Зайцевым, завершила его. Остальные еще далеки до окончания. В целом по колхозу пока не посеяно 182 гектара.

В Вичинской бригаде, где бригадиром С. Целищев, план озимого сева установлен 51 гектар. А сеять не начинали.

Как это могло получиться?

— А вот как, — говорит бригадир. — Нам было нужно готовить почву под посев озимых по занятым парам, перепахивать кукурузу. Тогда же, когда стояла хорошая погода и трактора

не работали, не имелось разрешения на перепашку. Время шло. Разрешение поступило только тогда, когда началось ненастье. Я послал тракториста Дербенева готовить землю под посев, но делать это оказалось невозможно, трактор забуксовал.

По меньшей мере странно, что такие дела творятся под боком у райкома и исполкома райсовета.

В колхозе немало хороших людей, которые душой болеют за дела в родном хозяйстве. Безупречно работают механизаторы Алексей Вшивцев и Александр Втюрин, Иван Тырнов и Григорий Мухачев, рядовые колхозники Виталий Тырнов, Василий Поплаухин и Николай Мухачев. Они служат примером для других. Жаль только, что правление и партийная организация мало заботятся о распространении передового опыта.

Сидеть в конторе и ждать хорошей погоды, товарищи руководители колхоза «Память Ленина», дальше нельзя. Любыми средствами надо спасать урожай.

Рейдовая бригада газеты «Знамя труда»: А. КУТЕРГИН, бригадир, А. ЗАЙЦЕВ, А. КАПУСТИН, В. ГОРЯЧЕВ, селькоры, И. СМЕРНОВ, собкорр. «ЗТ».

НИ ШАТНО, НИ ВАЛНО...

Смекалка механизаторов

Ненастная погода, частые дожди затрудняют нынче уборку. И дело не только в том, что сырые хлеба жать труднее. На полях, особенно в низких местах, почва раскисла. Комбайны буксуют, порой их приходится вытаскивать трактором.

Механизаторы нашего колхоза нашли выход из этого трудного положения. Комбайнеры Николай Максимович Молодцов и тракторист Григорий Васильевич Смирнов решили к ведущим колесам комбайна «С-4» поставить еще по баллону. Площадь опоры при этом увеличилась в два раза. Испытания показали, что это приспособление вполне оправдывает себя. Там, где комбайн приходилось вытаскивать трактором, теперь он шел сам. Сейчас в нашем колхозе вторые баллоны поставлены на все три комбайна «С-4».

Установка вторых баллонов несложна и требует немного времени. Ее делает любой комбайнер. Польза же от этого большая.

И. ПОТЕХИН.
Колхоз «Путь к коммунизму», Семеновского района.

Правильное решение!

вручную — косить косами.

Так решили коммунисты и колхозники сельхозартели «Память Ленина», Тоншаевского района. Установили хорошую материальную заинтересованность: за каждый скошенный гектар выплачивать 110 килограммов гороха.

На другой день после собрания все трудоспособные вышли на уборку этой ценной культуры. Число

косцов доходило до 130 и более человек. Косы в руки взяли и стар, и млад. И дело пошло. Средняя выработка на косца составляет около 20 соток в день, а все вместе скашивают по 25 гектаров ежедневно. Трудно выделить лучших — все работают одинаково, на совесть.

А. ЧУГУНОВ.

В окружной комиссии

Окружная избирательная комиссия по выборам в Шахунский горсовет зарегистрировала кандидатом в депутаты по Дюповскому избирательному округу №18

Мальшеву Александру Дмитриевичу, с 1916 г. рождения, члена КПСС, выдвинутую коллективом работников охраны ст. Шахунья.

В ШКОЛАХ НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

ДВЕРИ ОТКРЫТЫ

Сколько волнения, сколько радости! Для мальчишек и девочек в праздничных костюмчиках, новеньких школьных платицах, белых фартуках, с пионерскими галстуками и комсомольскими значками сегодня сразу два праздника—первое сентября и открытие новой школы. Какая чудесная, какая красивая новая школа! Большая, светлая, сверкающая чистыми окнами.

По широкой дороге, ведущей к светлому зданию, идут и идут школьники. За ними, не отставая, шествуют родители. А учителя уже давно там, на широком крыльце ждут своих новых воспитанников.

Пора открывать торжественную линейку. Ее открывает директор школы А. П. Кулаков.

—Дорогие друзья! Сегодня миллионы школьников по первому звонку сядут за парты,—это уже говорит председатель исполкома райсовета М. В. Корелов.—Поздравляю вас с новым учебным годом!

Он оглашает приветственный адрес коллективу учащихся, педколлективу и коллективу родителей от исполкома Шахунского райсовета депутатов трудящихся и РК КПСС. В нем говорится: «... Вам предстоит большая честь пер-

выми учиться в этом прекрасном здании. Эта школа не единственная у нас в Советском Союзе, их много, таких вот прекрасных школ-новостроек. Выражаем уверенность, что новая школа займет одно из передовых мест среди школ города и района».

Слова приветствия были награждены теплыми аплодисментами.

В первом ряду линейки стоят самые маленькие, самые важные, самые удивительные из всех поколений школьников—первоклассники. И у всех—цветы. По первому знаку, который им подает завуч школы распорядитель сегодняшнего праздника Л. А. Молчанов, они подбегают к гостям и преподносят им цветы. И снова веселые аплодисменты.

А вот снова прислушиваются ребята. Говорит их директор:

— Хорошая у нас школа. Но главное ведь не в том, что прекрасно здание. Главное в том, что у нас хороший педколлектив: в нем сочетаются опытность старых кадров и задор вузовской молодежи. Школа наша богата: она имеет хорошо оборудованные предметные кабинеты, классы, прекрасный спортзал, есть

киноэмоционный аппарат, два кинопроекторных аппарата и пять фотоаппаратов, телескоп. Есть все возможности для развития ваших талантов и способностей, дорогие ребята. Остается пожелать вам больших успехов.

Самые теплые аплодисменты выпали на долю зам. председателя райисполкома М. И. Чичкова, который сообщил ребятам о том, что райком партии и исполком райсовета дарят новоселам пианино.

На ступеньки школьного крыльца поднялась ма-

ленькая девочка—Люда Колосова. Она сказала:

— Большое спасибо всем, кто строил нашу школу!

И вот дан звонок. Первыми, конечно, идут первоклассники. Одни шествуют чинно, с достоинством, неся новые портфели и георгины. Другие никак не могут оторваться от маминой руки. А мамы очень взволнованы!

—Вовочка! Слушай учительницу!

—Томочка! Не замажь фартучек!

Звонок все же положил конец всем волнениям и, на-

конец, в светлых коридорах стало тихо.

—Дети, поставьте ноги на подножку, а руки сложите вот так и положите на парту.—Софья Александровна Пакина уже начала свой урок.—С сегодняшнего дня вы все не просто мальчишки и девочки, а школьники и школьницы. Первым уроком у нас будет чтение. На таких уроках мы узнаем о нашей великой Родине, о хороших и умных людях...

Вот и начались уроки. Это значит, что школа начала жить. Пусть будет много хорошего в твоей жизни, школа! Счастливого тебе пути!

Н. МАТВЕЕВА.
Гор. Шахунья.

НЕОПРАВДААННОЕ ЗАБВЕНИЕ

Внимательно прочитав отчет с августовского совещания учителей, опубликованный в газете «Знамя труда», я вижу, что речь на нем шла о задачах учителей в дальнейшем улучшении учебно-воспитательной работы. Все это хорошо. Но почему же на это совещание не пригласили представителей родительских комитетов?

Правильно ли, что вопросы воспитания детей пытаются решать без участия родителей? Решения XII съезда КПСС говорят, что необходимо как можно больше вовлекать во все сферы управления инициативных людей, а в Шахунском районе работники народного образования пытаются отгородиться от общественности. Шестой раз подряд меня избирают председателем родительского комитета школы № 14. Однако за все это время инспектура народного образования ни совещаний, ни семинаров с нами не проводила.

Обидно, что она не замечает нашей работы. Хорошо или плохо делаем, никто ничего не спрашивает, не хвалит и не хулит...

Мне хочется в своем письме пред'явить претензии в том, чтобы изменили отношение к родительской общественности. Это большая сила и если ее умело направлять, то она может принести немалую пользу в воспитании детей. Ведь в школах города и района в составе родительских комитетов насчитываются сотни активных родителей. И право же, этим многочисленным активом стоит как следует заняться. Целесообразно регулярно проводить семинары с председателями родительских комитетов, где они могли бы получить методическую помощь и обменяться опытом.

Мне кажется, что в этом упущении повинен райком КПСС и его отдел пропаганды. Они выпустили из поля зрения важный участок работы. Правда, два

года назад отдел пропаганды райкома партии созывал совещание членов родительских комитетов. На нем говорилось об улучшении работы с родительским активом, о повышении роли родительской общественности. На этом же совещании поднимался вопрос о необходимости создания районного родительского комитета, который координировал бы действия школьных родительских комитетов, организовывал изучение и обобщение передового опыта, пропаганду его через печать, радио. Однако все это осталось лишь добрыми пожеланиями.

Вопросы воспитания детей в семье и школе должны глубоко интересоваться каждого из нас. Если родители не справляются с воспитанием сына или дочери, то это должно встревожить и коллектив, где они работают. Надо организовать общественный контроль за успеваемостью и поведением детей. По примеру предприятий Московского района города Москвы важно на каждом предприятии, в учреждении, колхозе создать Советы содействия школе и семье в воспитании детей. На их обязанности лежит организация для родителей лекций по вопросам воспитания детей, показ успеваемости и поведения учащихся, систематическое посещение школ, установление постоянной связи с учителями и классными руководителями, периодическое проведение собраний рабочих, служащих, колхозников с обсуждением вопросов воспитания и обучения детей.

Хотелось бы напомнить еще об одном. Нужно быть более внимательными к родителям-активистам, всячески поддерживать и поощрять их инициативу.

П. НЕКАЕВ,
председатель родительского комитета школы № 14 г. Шахунья.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ПРАЗДНИЧНЫМ было утро 1 сентября в селе Тоншаево. Звонко-голосая детвора заполнила улицы районного центра. Шумными стайками, нарядно одетые дети торопились в школу. Начался новый учебный год!

727 учащихся сели за парты Тоншаевской средней школы. Несмело, робко вошли в класс самые маленькие—первоклассники. Им была оказана особенно теплая встреча. А для многих здесь все знакомо. Разница только в том, что классы и коридоры отличаются безупречной чистотой и свежестью. Блестят вновь окрашенные парты, классные доски. При входе в здание торгует ларек. Тут можно купить тетради, карандаши, ручки, перья—словом все, что необходимо каждому ученику.

Беседуем со старейшими учителями школы—

Ходыкиным Александром Николаевичем и Дроздовой Марией Андреевной, имеющими 25-летний стаж работы в школе.

— Нынешний учебный год у нас особенный, — говорят они. — Школа нынче будет впервые работать в одну смену. Физический, химический и другие кабинеты пополнены новыми приборами и оборудованием, лучше, чем в прошлые годы, подготовлены слесарная и столярная мастерские.

Звонок. Опустели коридоры. Начались занятия. Мы в первом классе „а“. Учительница Екатерину Васильевна Зайцева знакомится со своими учениками. Вот она им рассказывает о порядках в школе, учит, как надо вести себя. Урок проходит незаметно. Снова звонок.

Ребятишки, не торопясь, выходят из класса.

В. МИХАЙЛОВ.

Володя Смирнов живет в городе Шахунья. Но на период летних каникул он отправился в Харламовскую бригаду колхоза имени Максима Горького и все лето работал в поле.

Разные работы выполнял Володя: возил удобрения, участвовал в сенокосе, убирал урожай, и неизменно за свой труд получал хорошую оценку бригадира, старших товарищей. За лето Володя заработал больше 50 трудовых дней.

Вчера Володя Смирнов вместе со своими сверстниками снова сел за парту в восьмом классе средней школы № 1. Пожелаем ему также хорошо учиться.

На снимке: Володя Смирнов со своим двоюродным братишкой Ваней в день отдыха.

ФОТО В. ДУШЕИНА.



ЗНАМЯ ТРУДА

2 сентября 1963 г. 3 стр.

Сентябрь

Серебряная пряжа паутины извивается в сухом безветренном воздухе. Не томит солнце. Ровно стоит последняя теплынь ласковых дней „бабьего лета“. Оно суше летнего августа и яснее весеннего марта. Тишина безморозного воздуха веет прощальным очарованием осенних нарядов. Великолепен багрец вянувшей листвы. Сентябрь—золотая осень широколиственных лесов. Отпетый птицами лес приумолк.

Грибы—дети тени, росы, тумана, мелких осенних дождичков—особенно урожайны. Подосиновиков, боровиков, рыжиков, груздей, белянок, опять оказывается иногда в сентябре больше, чем в июле или августе.

На опушках и сечах хвойных боров пламенеют кустистые заросли медоносных золотарников—„золотых розог“, белого донника, лилово-розового вереска.

Холодает. По серому облачному небу тянутся веревки журавлей и косяки гусей.

Сентябрь—вечер года. На большей части СССР понижается среднемесячная температура воздуха, а в Арктике она уже становится отрицательной. К концу месяца короче светит, ниже ходит и меньше греет угасающее солнце.

В субтропиках сентябрь—пора сбора поздних сортов яблок и груш. Зацветает безвременник—редкостное растение двух времен года—весны и осени.

В степях и полупустынях кончается жара. Первые дожди оживляют пустынные растения. Покрывается сизыми листьями полынь и цветет вплоть до начала зимних заморозков.

Умудренное лицо главы семейства говорило само за себя. Суровая ревизия в магазине Макаровского сельпо, где продавцом Вера Александровна Голубева, вскрыла крупную недостачу.

— Неужели конец торговой карьеры?—терзали мысли голому завторма Макаровского сельпо Николая Владимировича Голубева, супруга Веры Александровны.

Долго—долго находилась он в тяжком раздумье. Одна мысль сменялась другой, однако ни которая не удовлетворяла Николая Владимировича. Человек, знающий, почему сотня гребешков, он понимал, что выкрутиться из неприятной истории не так просто. Все-таки недостача на крупную сумму.

Между тем он не отчаивался. Ведь говорят: из любого положения есть два выхода. А может?

— Эврика!—воскликнул Николай Владимирович, когда в



УКРАИНСКАЯ ССР. Животноводы хозяйства коммунистического труда—сельхозартели имени XXI съезда КПСС Березовского района Одесской области, где председателем дважды Герой Социалистического Труда М.А. Посмитный, взяли высокие обязательства по увеличению производства животноводческой продукции. Колхоз намечил в этом году продать государству по 117 центнеров мяса на каждые

сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

На снимке (слева направо): передовые свиноводы колхоза имени XXI съезда КПСС Мария Сидорчук, Анна Козаренко, Елена Дворецкая, Степанида Сигова, Анна Сидорчук и Надежда Киреева. Фото А. Фатеева.

Больничный городок

Из года в год растет больничный городок в селе Тоншаево. В окружении березовых аллей на берегу реки Пижмы возведено много лечебных корпусов. В настоящее время строится еще одно здание. В нем будет расположено инфекционное отделение.

В расширении больничного городка большая заслуга врача Василия Ивановича Виноградова. Его стараниями в районном центре созданы и оборудованы новые лечебные кабинеты, которых в Тоншаево никогда не было.

В. ГОРЯЧЕВ.

Шефы в колхозе

Сегодня в клубе состоится концерт художественной самодеятельности, приехали артисты из Вахтана!—разнесли во все концы центральной усадьбы колхоза имени 1-е Мая, Шахунского района, весть всезнающие и вездесущие мальчишки.

— Хорошо, не забывают шефы!—одобрительно встретили ее хлеборобы.

Вечером в Ново-Шоринский клуб собрались и пожилые, и молодежь. Они пришли, как на праздник,

Почтовый ящик „Знамени труда“

Дер. Крутобережка,
Тоншаевского района,
В. И. БЕРЕЗИНУ

Вы возмущаетесь, что в корреспонденции «Нахлебники», опубликованной в нашей газете 8 июля 1962 года, вас незаслуженно отнесли к категории людей, которые идут в коммунизм за чужими синнами.

Для ясности напомним, что в статье, которую вы целиком отвергаете, речь шла о том, что вы, Василий Иванович, живете в колхозе. Свой личный скот пасете на колхозной земле, в колхозной лесосеке заготавливаете дрова, на колхозных лошадях возите их в свой двор, колхозная зем-

ля дает вам картофель и овощи.

А что вы даете колхозу? Если верить тому, что вы пишете в своем письме, то вся ваша помощь колхозу заключалась в том, что «несколько раз ходил на воскресники да сделал 8 борон». Маловато!

Недавно мы получили письмо из колхоза «Новый путь». Правление артели сообщило, что корреспонденция «Нахлебники» обсуждалась на его заседании. Факты признаны правильными. Более того, руководство колхоза сообщило новые данные об отношении к общественным делам, которые далеко не украшают вас. В частности, нынешним летом колхоз строил мост через реку Ошму. В возведении моста приняли участие все взрослые мужчины колхоза. Однако вы, тов. Березин, и пальцем не ударили для того, чтобы помочь своим односельчанам соорудить данный объект.

Не скроем, что письмо правления колхоза вызвало у нас некоторое и удовлетворение. Они сообщили нам, что после выступления газеты вы погасили дебиторскую задолженность, числившуюся за вами в течение нескольких лет. Будем надеяться, что сделав первый шаг, вы сделаете и второй, то есть включитесь в активную производственную жизнь. Это очень важно сейчас, когда на полях колхоза идет горячая страда—уборка урожая, и ваши рабочие руки могут оказать большую помощь общественному хозяйству.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

С 1 СЕНТЯБРЯ
1962 ГОДА
ОТКРЫТ ПРИЕМ

ведомственной подписки
на газеты и журналы

на 1963 год

Организациям, предприятиям, колхозам, совхозам и школам необходимо представить заявки в «Союзпечать» до 10 и перечислить деньги не позднее 25 сентября.

Шахунская межрайонная
БАЗА СНАБСЫТА
в субботние дни выписку и
отпуск товаров не производит.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Крупин Виктор Васильевич, проживающий починок Микрихинский, Шестериковского сельсовета, Шахунского района, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Крупной Галиной Васильевной, проживающей Уренский район, Горьковской области, колхоз «Прожектор».

Дело слушается в Уренском нарсуде.

Сколько же ждать?

Письмо в редакцию

Есть такая поговорка: обещанного три года ждут. Видимо, руководствуясь ею, районные и городские организации и не спешат решить вопрос с выделением межрайонному отделению «Сельхозтехника» участка для строительства складов.

Мы обращались и в городской, и в районный Совет, и в райком партии, но... воз и ныне там. А строительство складов для

приема минеральных удобрений и стройматериалов настолько назревший вопрос, что откладывать его решение нельзя ни на один день. Судите сами: добро лежит под открытым небом.

Все у нас есть—и желание, и средства, но, как это ни досадно, нет участка под строительство. Неужели в самом деле потребуются три года для решения этого вопроса?

А. ДОРОФЕЕВ.

Я. СИНКЕВИЧ.

В ТИХОЙ ЗАВОДИ

ФЕЛЬЕТОН

его голове родился совсем неожиданный план. — Деньги внесем. Погасим недостачу. А магазин пока закроем. До тех пор, пока не подыщем продавца. Дело это протянется может месяц, а может и больше. А потом, когда на нас пойдут жалобы, поставим за прилавок... опять жену.

Вера в свою всемогущую руку, Николай Владимирович так и сделал. Временно Вера Голубева была снята с работы. Почти полтора месяца на дверях магазина красовался увесистый замок. А когда он был открыт, хлеборобы были неприятно поражены: за прилавком с хитрой улыбкой стояла все та же Вера Александровна Голубева.

— Здорово живешь!—говорили колхозники. — Других бы за содеянное ею не допустили до магазина на пушеч-

ный выстрел, а она вновь заняла место за прилавком. Поистине щуку бросили в реку.

Николай Владимирович торжествовал победу. Его идея, получившая могучую поддержку в сельских и районных кооперативных руководящих кругах, воплотилась в жизнь.

— А все-таки я силен!—рассуждал про себя он.—Чтобы ни было, всегда выхожу сухим из воды.

Ему припомнилась в этот момент неприятная история, случившаяся с племянницей жены, продавщицей магазина в селе Извал Диной Андреевой. Она также допустила растрапу свыше 500 рублей, но под покровительством добрых дядь сумела уйти от наказания. Совершенно напрасно

инструктор райпотребсоюза Альминов старался предать обсуждению деяния недобросовестной работницы прилавка. Правление райпотребсоюза замариновало его материал.

Вольно живется в Макаровском сельпо людям, подобным Голубевым. Никто не беспокоит их в тихой заводи. Чтобы они ни делали, им все сходило с рук. Не пора ли правлению Шахунского райпотребсоюза, возглавляемому Михаилом Гавриловичем Каргапольцевым, оздоровить обстановку в Макаровском сельпо: покончить с круговой порукой и семейственностью, с нарушениями правил советской торговли?

И. ГРИГОРЬЕВ,

Л. ПЕРЦЕВ.